

### 白山入秋首场雪 和去年是同一天



白山降下入秋首场雪

新文化讯(记者 马玉轩) 10月9日,白山市迎来入秋后首次降雪,巧合的是,2016年的首次降雪也是这一天。

据了解,2016年入秋后第一场雨夹雪出现在10月9日的浑江区,降水量0.3毫米。今年的这次降水降温过程,白山市气象局提前五天预测,白山市气象局提前三天每日通过电视台、“白山天气”微信公众号、微博等渠道发布,并对广大市民做出了提醒。

此次降水过程对秋收及未完成收割的农作物有影响。此次过程降温较强,各地菜农应对大棚采取防寒保暖措施,以防蔬菜受冻。建议城乡群众应及时增添衣物,预防感冒和胃肠道等疾病。

白山市气象局抓住时机进行人工增雨作业,由于前期高温少雨,林下可燃物含水率只有16%,白山市气象局于10月7日联合白山市政府森林防火指挥部发布了森林火灾黄色预警信号。为降低森林火灾,10月10日市气象局组织全市6个县(市、区)进行了人工增雨作业。6个县(市、区)共发射增雨火箭33枚,烟条65根,增加降水量约0.6亿立方。

### 南湖游船上岸猫冬



工作人员正在将游船拖上岸

10月11日,长春南湖公园2号船台,4位工作人员正在往岸上推拉游船。据现场一位工作人员介绍,每年他们都是在“十一”假期过后就开始将游船拖上岸,然后存放封存,等待明年“五一”再将游船解封保养后下水。今年他们船台总共有80艘游船,需要大概4天时间才能全部上岸。

新文化记者 蒋盛松 文/摄

# 打造产学研共赢平台 促进长吉图协同发展

## ——长春长吉图职业教育集团2017年年会暨集团合作签约仪式隆重举行

10月11日上午,长春长吉图职业教育集团第三届年年会暨汽车后市场职业教育论坛在长春职业技术学院隆重举行。吉林省教育厅副厅长战高峰、长春市教育局副局长张茂金等领导以及来自长吉图区域的企事业单位、行业协会、本科院校、中高职院校、初中学校、培训机构等234家理事单位齐聚长春,共商集团建设发展大计。

长春长吉图职业教育集团成立于2010年10月,集团在理事会的带领下,围绕服务长吉图一体化战略,整合教育及行业、企业、培训机构资源,实现优势互补,走出了一条符合

现代职业教育体系的合作共赢之路,取得了显著经济效益和社会效益,成为吉林省最活跃的职教集团。长吉图职教集团以人才培养、专业建设、技术服务为纽带,以自愿平等、互惠互利、共同发展为原则。集团由最初简单的校企合作,发展成为涵盖政府、行业、企业、校际交流与合作的大平台。近三年来,理事单位间合作项目累计已达近百项;为上级提交教育发展议案或建议20多项,为政府出台政策提供依据与支撑;职教集团内合作培养、输送各类人才近万人,成为长吉图区域经济发展的

人才培养摇篮。集团理事长、长春职业技术学院校长王家青代表集团第一届理事会向参加年年会领导表示欢迎,对一直以来对职教集团给予帮助和支持的各界同仁表示感谢。在工作报告中,他回顾了近年来长吉图职教集团发展的整体情况,重点围绕集团整合内部资源,总结了共建中学生校外实践职业体验基地、创建产学研实训基地联盟、开放城市轨道交通公共实训基地的做法及取得的成效;围绕集团理事单位间开展合作模式创新,总结了集团落实“职普对接”模式、推广“专业

联动分流培养”模式、搭建“3+2”、“3+4”学历教育“立交桥”的做法及取得的成效。同时,对今后集团重点工作进行了部署。会上,为理事会成员及理事代表颁发了牌匾,集团理事长为17位技能大师、长白山名师、行业管理专家颁发了客座教授聘书。

会上,集团理事单位间举行了合作签约仪式。集团副理事长单位吉林省汽车维修行业协会与集团副理事长吉林省保险行业协会、理事长单位长春职业技术学院代表集团与理事单位海尔集团东北大区、副理事长单位凤凰新联合(北京)

教育科技有限公司、副理事长单位一汽解放汽车有限公司特种车分公司、理事单位吉林智晟汽车模具有限公司及理事单位德国柏林职业教育集团签约,拉开了集团理事单位广泛合作的序幕。与会领导及理事单位代表共同签署了长春市中学生校外实践基地——数字媒体技术等16个职业体验中心、校企共建电梯实训中心、职业教育产学研联盟——精密加工实训中心、长春市职业教育公共实训基地——城市轨道交通公共实训基地揭牌。

新文化记者 王璇

## 一家三代人中秋节前团聚,晚上却遇煤烟中毒,两个女孩一苏醒一昏迷 每天救治费近2万 急需救命钱

新文化讯(记者 苏杭)“救救我的两个小外孙女,我不能失去她们了。”10月3日,松原市长岭县先锋堡村发生一起煤烟中毒事件,共造成4人死亡,2人仍在抢救中。一夜之间,55岁的龙先生失去了妻子、大女儿、小孙子和外孙,唯一让他抱有希望的是两个小外孙女获救,但仍在抢救中。

### 烧煤取暖酿悲剧

家住长岭县集体乡东金宝村6社的龙先生和妻子,共有两个女儿和一个儿子。今年2月份,两人来到先锋堡村一家鸡场打工。“我们住的是老板提供的彩钢房,有15平方米左右,里面有火炕,需要烧煤取暖。”龙先生说,国庆节的时候,大女儿、小女儿、两个外孙女、一个外孙和两个孙子都来到鸡场和老两口团聚。3日下午5点多,



一个女孩已经醒来,但仍需继续治疗 新文化记者 苏杭 摄

龙先生烧了煤炉,一家人在一起吃的火锅。吃完饭,小女儿离开回家。晚上8点,龙先生带着大孙子到另一处房屋睡觉。龙先生的妻子和大女儿和外孙、小孙子、两个外孙女一共6人在彩钢房内睡觉。

4日早上5点多的时候,龙

先生来到彩钢房,推开门,龙先生看到大女儿靠在门旁,呈坐的姿势。龙先生感觉不对劲,赶紧将大女儿拖到室外,又返回去,挨个将躺在床上的人抱到门外。“当时老伴、小孙子、外孙子就不行了,已经没有气了。”龙先生哽咽地

说,小孙子只有3岁,外孙子只有6岁。事后分析,大女儿当晚也许是感到不对劲去开门,结果没开开门就晕倒在门旁了。

### 两个外孙女还在救治中

龙先生赶紧报警,随后将大女儿和两个外孙女送到市里抢救。当地医院赶紧让两个孩子送到长春救治。4日下午,大女儿也不治身亡。11日下午,记者来到吉大二院二部,在抢救室,13岁的小丽(化名)已经恢复了意识。“但孩子现在小便失禁,手脚麻木。”孩子的姑姑说,在吉大一院总部7岁的小侄女小芝(化名)仍处于昏迷中。

在吉大一院总部小儿重症监护室门外,小女儿和前夫冯先生站立不安。“现在小女儿还处于昏迷中,没有脱离生命危险。”冯先生说,他和妻子早年离婚,大女儿归妻子抚养,小女

儿归他抚养。两个人都是长岭县农民,靠打工维持生活。

### 每天治疗费用需要近2万元

“大女儿每天的治疗费用在几千元,小女儿每天的治疗费用在1万元,每天近2万元的费用。”龙女士说,短短几天家里已经花去了10多万元,实在是凑不了太多钱了。

吉大一院二部急救医学科主任孙明莉说,患者小丽属于煤烟中毒,需要住院2个月进行治疗,如果病情没有反复的话,需要10万左右的费用。“进入10月份,我们已经收治了10多名类似的煤烟中毒的患者了。”孙明莉说。

如果您想救助这小姐俩,请注意以下信息: 账户:中国工商银行 卡号:621222 6420000 2820977 用户名:冯龙

## “坚持从严治党 打造坚强堡垒”——走近汽开区基层党组织建设典型系列报道之一

# 抓就业 促发展 围绕核心任务 打造坚强堡垒

### ——汽开区繁荣村党总支基层党组织建设纪实



长春市委副书记徐晗到汽开区繁荣村调研基层党建工作

编者按:“贯彻党要管党、从严治党方针,必须扎实做好抓基层、打基础工作,使每个基层党组织都成为坚强战斗堡垒。”

习近平总书记关于基层党建工作的指示,既是党中央向全国450多万个基层党组织发出的动员令,也是汽开区党工委强化基层党组织建设的最高标准。

今年年初以来,汽开区党工委以“使每个基层党组织都成为坚强战斗堡垒”为标准,全面贯彻落实长春市第十三次党代会及全市党建工作会要求,不断探索基层党组织工作新思路、新方法,使基层党建成为汽开区转型升级、创新发展,在长春市全面建设东北亚区域性中心城市中“打先锋、站排头”战略的重要支点。

汽开区坚持实施红旗党建工程,以红色带动为引领,把基层党组织建设摆在基础性位置,举全区之力建设基层党建堡垒,在实践中涌现出了繁荣村党总支、新立社区党总支、一汽四环发动机制造有限公司党总支等一批基层党建先进典型,优秀党员们“平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来”,成为带动汽开区跨越发展的核心力量。

今起,本报将推出系列报道“坚持从严治党 打造坚强堡垒”——走近汽开区基层党组织建设典型,全面展示汽开区优秀基层党组织在服务群众、促进发展等方面创造出的突出业绩。

### 加强党员和青年志愿者队伍建设,推动全村各项工作和谐发展

繁荣村党总支不断增强自律意识,努力提高“两委”班子和党员队伍素质,按照“三项制度”要求,在村各项事务管理方面,加强村务、政务、党务公开,给村干部一个清白,给百姓一个明白。规范了党的组织生活,定期召开党员大会、组织生活会,积极开展两委班子主要干部“述职述廉”、党员民主评议等活动,不断强化党员的党性意识。

同时,繁荣村党总支注重党员发展,坚持把优秀青年作为发展对象,及时进行教育和引导。

### 以党建带团建、妇建,注重志愿者队伍作用的发挥,促进全村和谐稳定

在繁荣村百姓心中,村里的党员志愿者团队是一支一心一意为百姓办实事的团队。

在工作中,繁荣村党总支大胆创新,积极发挥青年作用,先后组建了青年党员志愿者团队、红旗党员志愿者团队、志愿巡逻队,创建了草编协会等,通过志愿服务活动的开展,不但丰富了村民业余文化生活,也从某种程度上促进了繁荣村和谐,提高了村民幸福指数。

### 不断增强服务民生、党员履职的能力,努力为群众办实事、办好事

因村土地被征收,失地农民再就业是重点,繁荣村党总支与辖区企业联系促进就业。目前,繁荣村失地农民均在丰越、宝钢、汽开商贸城、轴齿中心、汽研、一汽高专等单位就业,剩余劳动力基本得到安置。

在上级党组织支持下,繁荣村党总支不断加大投入,加强软硬件建设,增强基层党组织服务民生能力。繁荣村全面落实村级党组织规范化服务建设工作,村里投入大量资金改造了村部一站式服务大厅,配套推进文体活动室、卫生计生室、多功能室等服务功能区,使服务群众硬件全面升级。

繁荣村党总支不断化解各种矛盾,确保开发区项目落地,增强为经济发展保驾护航的能力。近年来,丰越、宝钢、曼胡默尔、大学生公寓、腾飞桥等多个征地拆迁项目先后在繁荣村落地,共占地713亩,涉及拆迁户约1300多户。繁荣村党总支进一步发挥广大党员的模范带头作用,村社干部成为支持省、市重点工程项目建设中的主力军,确保了省市区23个重大项目的落地。

### 发挥党员先锋模范作用,推动工作作风、履职心态两个转变

在实际工作中,繁荣村党总支不断推动工作作风转变,切实抓好拆迁安置工作。

不断增强基层党组织的战斗力和实现群众、党员双满意。

2016年村委会换届之后,繁荣村党总支以开发区经济建设和项目建设为己任,一切工作都要围绕开发区建设的中心和大局来进行,牢固树立“开发区发展我们发展,开发区繁荣我们繁荣”的思想。

下一步,繁荣村党总支将团结带领全体村民,积极发展村集体经济,整合全村现有资源,在汽开区各部门支持下,利用一社水淹地40多公顷建生态园,采取村集体提供耕地收租金的方式,由具有实力的投资方投资建设采摘园、花海,既能填补汽开区农业旅游观光产品的空缺,又可为繁荣村失地农民提供就业去向,实现双赢。

面对新的形势,繁荣村党总支一班人将以“抓铁有痕,踏石留印”的决心,扎实开展全村各项工作,为富裕一方村民、文明一个村落不懈努力,贡献力量。

新文化记者 张炳哲 通讯员 车闻